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Deze bijsluiter wordt u aangeboden door De NatuurApotheek, Pijnacker 

Rode rijst zetmeel

INFORMATIE OVER DIT PRODUCT
Lees onderstaande informatie goed door voor u het middel gaat gebruiken.

Indien u iets niet duidelijk is, vraagt u dan gerust de NatuurApotheek om uitleg.
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1. Samenstelling

Elke capsule bevat het volgende werkzame stof:

· Monacoline, waarvan hoofdzakelijk 85-90% mevolinzuur en monacoline K is. 

Hulpstoffen zijn: cellulose (capsule).

Het monacolinegehalte van het product bedraagt minimaal 4,8 mg per 600 mg rood rijstmeel binnen de farmaceutische marges.
De grondstof is niet verrijkt met lovastatine en bevat geen citrinine.
2. Werking en toepassing 
Rode rijst ontstaat door een fermenteringsproces. De rijst wordt gewassen, gekookt en met een gist geënt. De gist verteert de rijst en produceert, naast diverse kleurpigmenten  ook monacoline, bioflavonoïde, onverzadigde vetzuren en aminozuren. Monacoline remt de werking van HMG-CoA reductase en zo de synthese van cholesterol. Het kan ingezet worden bij matige gewichtsafname, ondersteuning bij diabetes type 2, verlaging van bloedviscositeit, preventie van coronaire hartaandoeningen, behandeling van hyperlipidemie en behandeling van een vette lever.[1]

3. Gebruik dit middel NIET als
u overgevoelig bent voor monacolinen of producten die op Monascus purpureus-Went fermentatie gebaseerd zijn.

Het is in principe altijd mogelijk dat u overgevoelig of allergisch bent (of wordt) voor een van de bestanddelen in dit product. Als u weet dat u overgevoelig of allergisch bent voor een bepaald ingrediënt, overleg dan met de apotheker.

4. Mogelijke bijwerkingen 

Een vol gevoel in het bovenste gedeelte van de buik of maag en zuur oprispen. Zelden zijn maagpijn, moeheid, loomheid en duizeligheid gemeld. Door een hogere dosis kan wegens de rode kleurstoffen in het rijst een lichte roodkleuring van de stoelgang voorkomen. Dit verschijnsel verdwijnt binnen 2 – 3 dagen na het beginnen van de behandeling of bij verlaging van de dosis.

Deze bijwerkingen worden vaak al verholpen door rode rijst zetmeel in te nemen met een maaltijd en door voldoende te drinken. 
Heeft u een bijwerking ervaren tijdens het gebruik van rode rijst zetmeel dan verzoeken wij u dit altijd te melden bij uw voorschrijver en/of apotheker. 

5. Gebruiksaanwijzing 

De capsules kunt u het beste met een glas water innemen.

6. Dosering 

Volg altijd de instructies van uw voorschrijver of behandelaar. Gebruik nooit meer dan de voorgeschreven dosering.

Aanbevolen volwassenen dosering: 2 keer per dag 2 capsules. De dosering is afhankelijk van uw gewicht en bloedspiegelwaarden.
Overleg altijd met uw behandelaar welke medicatie en supplementen u gebruikt.

Bij langdurige inname dienen de lipidenwaarden (TC, TG, LDL, HDL) en levertransaminases (ALAT, ASAT) , creatinekinase en creatinine in het serum bepaald te worden en met regelmaat individueel door de behandelend arts gecontroleerd te worden. Bij diabetes type 2 leidt rode rijst zetmeel zowel tot reductie van HbA1c  als bloedsuikerwaardes in het serum. Deze waardes dienen ook regelmatig gecontroleerd te worden.

Bent u vergeten een capsule in te nemen? Slik de vergeten dosis dan alsnog in. Kies een vast moment van inname, dan vergeet u minder snel een dosis.

Overleg bij twijfels of onduidelijkheden altijd met uw voorschrijver of apotheker.

7. Zwangerschap en Borstvoeding 
Het gebruik van rode rijst zetmeel wordt tijdens de zwangerschap en/of borstvoeding afgeraden.

Overleg met uw voorschrijver, arts of apotheker.

8. Combinatie met geneesmiddelen 

Gebruikt u insuline, dan kan de dosis van de insulinebehandeling door rode rijst zetmeel mogelijk verminderd moeten worden. 
Middelen die cytochroom P450-enzymen kunnen beïnvloeden, dienen niet samen met rode rijst zetmeel ingenomen te worden. In dit verband dient met name gelet te worden op de volgende middelen : 

· Substraten (cisapride, cyclosporine, claritromycine, erytromycine, indinavir, lovastatine, midazolam, ondasetron, terfenadine)

· Remstoffen (ketoconazol, fluconazol, itraconazol, verder: cimetidine, mibefradil).

· Inductoren (rifampicine, barbituraten, carbamazepine, fenytoïne, dexamethason)

van het cytochroom P450-enzym CYP-3A4.

Gelijktijdig gebruik van rode rijstzetmeel met  grapefruitsap of producten die grapefruit bevatten, dient ook te worden vermeden. Johanneskruid dient ook niet gelijktijdig met rode rijst zetmeel ingenomen te worden. Het kan zijn dat de rode rijst zetmeel dosering hierbij verhoogd moet worden.
Raadpleeg altijd uw voorschrijver, arts en/of apotheker bij twijfels, vragen of onduidelijkheden.

9. Bewaaradvies en houdbaarheid

Dit product buiten het bereik en zicht van kinderen houden. 

Bewaar de capsules in de oorspronkelijke verpakking op een koele, droge en donkere plaats. 

Voor de houdbaarheid van de capsules, zie houdbaarheidsdatum op het etiket.

Referenties
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